

Хороший вечер для хороших людей

7

Ваши

ВЕЧЕРОВ

В САРАПУЛЕ

№ 30

3 августа 2016 г.

ТВ

8 - 14 августа
2016 г.

ЛЕТО-2016

СВЫШЕ 100 ДЕТЕЙ РАДИОЗАВОДЧАН
ОТДОХНУЛИ ЭТИМ ЛЕТОМ В ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ
ЛАГЕРЯХ «ОРЛЕНOK» И «ЛЕСНАЯ СКАЗКА»

Подробности на стр. 17

СР. 3.08

ЧТ. 4.08

ПТ. 5.08

СБ. 6.08

ВС. 7.08

ПН. 8.08

ВТ. 9.08

+30 +18

+30 +18

+28 +15

+27 +15

+28 +17

+26 +15

+27 +15

НОВОСТИ САРАПУЛА

ОПРЕДЕЛЕН ПОДРЯДЧИК ДЛЯ РЕКОНСТРУКЦИИ АВТОДОРОГИ САРАПУЛ - ИЖЕВСК

Подведены итоги аукциона по определению подрядчика на работы по реконструкции автодороги Ижевск – Сарапул. Как сообщается на сайте госзакупок, для участия в нем было подано две заявки – от ООО «СК «Управление строительства-620» и от ООО «Мостострой-12». Аукционная комиссия признала заявку ООО «СК «Управление строительства-620» не соответствующей требованиям, установленным документацией об электронном аукционе, так как участник не подтвердил наличие необходимого опыта исполнения строительных работ. В итоге аукцион признан несостоявшимся, контракт будет заключен с ООО «Мостострой-12», которое 19 июля также победило в аукционе по ремонту дороги Костино – Камбарка, ведущей к мосту через Каму, сообщает Udm-info.

Стоит отметить, что цена контракта, предложенного ООО «СК «Управление строительства-620», составляла 2,584 млрд рублей, контракта ООО «Мостострой-12» – 2,597 млрд рублей. Начальная цена контракта – 2,61 млрд рублей.

НОВОСТИ



ДОРОГОЙ ПОДАРОК

Экспозиция музея Сарапульского радиозавода пополнилась уникальным предметом. Командир восковой части 61886 Алексей Владимирович Павлов передал в дар коллектиvu завода радиостанцию «Стриж-КМ», относящуюся к семейству носимых коротковолновых радиостанций для обеспечения оперативной связи в зонах международных конфликтов на территории СНГ и в отдельных труднодоступных районах России. Радиостанция «Стриж-КМ» была разработана и выпускалась на радиозаводе свыше 17 лет (см. подробно на стр. 16). Радиостанция передана по инициативе председателя Совета директоров АО «СРЗ» А. В. Савельева.



Первыми новый экспонат в зале музея увидели подростки профильной смены «Полицейская академия». С интересом выслушав рассказ экскурсовода, ребята с нескрываемым любопытством потрогали станцию, что называется, своими руками. Далее они посетили цеха завода, где ранее выпускался «Стриж-КМ».

В ГОРОДСКОМ МУЗЕЕ НОВАЯ ВЫСТАВКА

В Музее истории и культуры Среднего Прикамья открыта новая выставка

- «Мир увлечений». В экспозиции представлены макеты военной техники, а также предметы декоративно-прикладного искусства, выполненные работниками ОАО «Сарапульский электрогенераторный завод»:



Изделия декоративно-прикладного искусства, выполненные работниками

ОАО «Сарапульский электрогенераторный завод»

изящные кованые изделия из металла, объемные тряпичные куклы, куклы-обереги, разнообразные вязаные вещи и лоскутное шитье, необычные картины, вышитые крестиком; а также живопись, предметы в технике «декупаж» и многое другое. Удивительно, что многие экспонаты выполнены из подручных, хорошо всем известных материалов.

Выставка работает до 21 августа 2016 года ежедневно, кроме понедельника, с 10.00 до 18.00. Каждый четверг историко-краеведческий музей работает с 10.00 до 21.00.

Ждем встречи с вами по адресу: г. Сарапул, ул. Первомайская, 68. Телефон для справок: 8 (34147) 4-11-68.



СМЕНА «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» – НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА САРАПУЛ

Профильная смена подростков «Полицейская академия» началась с экскурсии в Управление архивов города Сарапула. Ребят пригласили в читальный зал на выставку «Прогулка по улицам», где работники архива рассказали историю улицы Азина города Сарапула. Также подросткам представили экспозицию школьных документов под названием «Школьный мир»: буквари, учебники, тетради и ведомости успеваемости и даже меню гимназистов 30-х годов XIX века. Все эти документы вызвали неподдельный интерес у участников профильной смены и массу рассуждений на тему сходства и различия в жизни школьников прошлого и настоящего.

САРАПУЛЬСКИЙ РАДИОЗАВОД НА ПУТИ РАЗВИТИЯ

МОЙ ГОРОД * МОЙ ЗАВОД * МОЯ СЕМЬЯ



ВЫСОКИЙ ПОЛЕТ ЗАВОДСКОГО «СТРИЖА»

Радиостанция «Стриж-КМ» принадлежала к большому семейству заводской аппаратуры знаменитой радиолинии «Стриж», появившейся на рубеже 70-х годов. Автором первого «Стрижа» на Сарапульском радиозаводе был Евгений Михайлович Пластов, удостоенный за его создание Государственной премии СССР.

Необходимость появления более совершенной радиостанции была обусловлена требованиями времени: возникла необходимость в замене устаревшего парка аппаратуры связи в частях Советской Армии.

Разработку своего нового изделия «Стриж-КМ» заводчане начали в 1977 году. Главным конструктором был назначен Валерий Лихарев. Валерий Максимович вспоминает: «Работа над новым изделием шла очень непросто: разработчикам никак не удавалось настроить 16-градационный регулятор частот, на который постоянно оказывали влияние различные климатические факторы, такие как температура, влажность окружающей среды и многое другое. Настроившись на одну частоту, можно было оказаться на 10 Гц в стороне, а это абсолютно не устраивало заказчика. И свои первые испытания станция, к сожалению, не прошла. Но работа продолжалась, и в итоге задача была решена успешно!»

Для выполнения поставленных требований в схеме радиостанции впервые был разработан цифровой синтезатор, что позволило обеспечить требования по стабильности частоты и значительно увеличить число рабочих частот изделия. Его авторами стали В. М. Лихарев, а также инженеры-конструкторы А. К. Андреев, В. С. Агейкин и И. С. Конькин. В разработке станции принимали участие В. Т. Жижин, автор конструкции изделия, и В. П. Нагаев, разработчик основных технических решений трактов приема



в изделии.

Использование оригинальных схемных решений, защищенных авторским свидетельством на изобретение, и самой современной на момент разработки элементной базы позволило снизить габариты и энергопотребление синтезатора до приемлемых для портативной аппаратуры значений. В изделии широко применялись интегральные микросхемы, освоенные отечественной промышленностью как раз в период 1975 – 1980 годов. Выпускаемый на Сарапульском радиозаводе до 1997 года «Стриж-КМ» служил для обеспечения оперативной связи в зонах межнациональных конфликтов СНГ и удаленных труднодоступных районах России, находились на вооружении группы советских войск в Афганистане. Переносная КВ-радиостанция «Стриж» обеспечивала устойчивую связь боевых подразделений на дальности, которую не могли обеспечить УКВ-радиостанции. По дальности она перекрывала всю территорию Афганистана.

На основании положительных отзывов о радиостанции и ее безукоярзенной службы в этой стране «Стриж-КМ» был принят на вооружение группы войск Варшавского договора. Конструкторская документация изделия передается на комбинат «Христо Ников» в городе Самоков (Народная Республика Болгария), где инженеры-конструкторы Сарапуль-

ского радиозавода В. М. Лихарев, А. К. Андреев, Г. В. Кузьмин, В. П. Нагаев и специалисты А. В. Лужбин, А. А. Пастухов, А. З. Ястребов, В. Т. Железняк успешно запустили станцию в производство и продолжительное время занимались обучением персонала предприятия.

Наша справка

Валерий Максимович Лихарев поступил на Сарапульский радиозавод в 1974 году после окончания Кировского политехнического института и непродолжительной работы на Ижевском электромеханическом заводе. Первоначально работал инженером-конструктором, затем – ведущим инженером-конструктором – руководителем группы, главным конструктором направления, начальником КБ, секора, начальником бюро – главным конструктором ОКР. Валерий Максимович внес большой вклад в разработку и освоение серийного производства носимых коротковолновых радиостанций для обеспечения оперативной радиосвязи. Под его руководством были разработаны алгоритмы управления, функциональные и общие принципиальные схемы трех поколений изделий. В 1990 г. В. М. Лихарев награжден значком «Почетный радиотехник», в 2000 г. ему присвоено звание «Заслуженный конструктор Российской Федерации».

МЫ БУДЕМ ПОМНИТЬ ЭТО ЛЕТО - СПАСИБО ВАМ ЗА ЭТО!

Чем занять своего ребенка в летние каникулы? Этим вопросом задается, наверное, каждый родитель. Хорошо если ребенка можно отправить к бабушке в деревню. Но как быть тем, у кого нет такой возможности? Что тогда? Оставлять ребенка в душном городе, где он целыми днями будет предоставлен сам себе, пока родители на работе, или отправить его в детский лагерь? Второй вариант в тысячу раз лучше первого, и поэтому на Сарапульском радиозаводе вновь организовали летний отдых детей своих работников. Для всех желающих без исключения были предоставлены льготные путевки в оздоровительные лагеря «Орленок» и «Лесная сказка» (Завьяловский район). Эти летние каникулы весело и интересно проводят более ста детей заводчан, причем родители оплатили из собственных средств лишь 10% от стоимости путевки.

«Невероятно крутый лагерь! Я провела там лучшие три недели своей жизни, теперь буду приезжать туда часто!» – пишут ребята, отдохнувшие в летнем лагере «Орленок».

Кирилл Ерофеев, 12 лет (его папа, Герман Ерофеев, работает начальником участка отдела энергетики и эксплуатации зданий СРЗ):

– Был в «Орленке» уже пятый раз. Мне очень понравилось в лагере. Я участвовал во всех мероприятиях, таких как «Шоу талантов», День сказок, День России. Каждый день что-то устраивали. Ходили на дискотеку. Было весело. Кормили нас вкусно, пять раз в день. Вкусный плов! Даже ходил за добавкой. Мы сами приводили свой лагерь в порядок, прибирались в корпусе и на закрепленной за отрядом территории. занимались физкультурой, по утрам делали зарядку, сдавали нормы ГТО, где я занял второе место. Участвовал в турнирах по футболу, баскетболу, настольному теннису, шахматам. В конце смены, когда вода прогрелась, ходили купаться в бассейн. Я был капитаном отряда, стал «Мистером «Орленок», завоевал первое место по шахматам и получил грамоту, как самый активный.

Мария Мельникова, 8 лет (мама, Лариса Мельникова, секретарь руководителя):

– В первые дни я скучала по дому, но скоро лагерные дела захватили меня целиком. Каждый день у нас происходило много интересного, разные концерты и конкурсы. Например, мы мечтали День Нептуна, День танца, День вокала, День дурака... Сценки показывали. Я была в роли тещи и ходила с грозным видом вокруг султана. Наш отряд занял первое место. Вожатые были хорошие, не ругали. Я первый раз ездила, поеду еще обязательно.



Разумеется, родителей, которые отправили свое чадо, такие отзывы греют, но не успокаивают. Поэтому при любой возможности они приезжают в лагерь, чтобы убедиться, что все в порядке, благо что находится он недалеко от города.

– Сыну Александру 10 лет. В «Орленке» отдает уже второй год, но мы все равно его навещаем через день. Звоним утром и вечером. Хотя, мне кажется, он не очень нуждается в такой родительской опеке. Он занят. Саша мальчик спортивный, артистичный, очень коммуникабельный. Играет в футбол, участвует во всевозможных мероприятиях, любит выступать на сцене. В прошлом году привез грамоту за активное участие в общественной жизни лагеря. В этом году он командир отряда. Была бы возможность, наверное, на все три смены бы остался. Мы довольны. И вожатые молодцы – ни на минуту не оставляют детей без присмотра, – поделилась с нами Ольга Ижболдина, ведущий экономист отдела организации труда и заработной платы.

У Ирины Девятовой, техника I категории, в лагере отдохдают сразу два ребенка, причем старшая дочь проводит в «Орленке» уже вторую смену за сезон:

– У меня оба ребенка отдыхали в лагере – Екатерина и Александр. Когда я их спросила, что там было интересного по завершении смены, они в один голос ответили: «Мама, ну там просто здорово!» И я убеждалась в этом каждый раз, как приезжала навестить их. Видела, что они, действительно, весело и с пользой проводят время. Масса интересных занятий на свежем воздухе, питание сбалансированное и персонал отличный.

Жаркое лето 2016 года близится к завершению, а дети радиозаводчан уже строят новые планы на будущее и мечтают о новых встречах в лагере.